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(IoT), блокчейн,  матимуть найбільший вплив на банківську діяльність до 2025 

р. [1].  

Впровадження технології блокчейн, що представляє собою цифровий 

реєстр даних, організованих у хронологічному порядку та захищених 

криптографією [4], передбачає оптимізацію процесів і скорочення витрат.  

Такими чином, більшість банківських установ широко застосовують 

сучасні фінансові технології, що є не тільки просто, швидко і доступно для 

користувачів - клієнтів банку, але й необхідно банку для забезпечення 

збереження його конкурентних переваг на ринку фінансових послуг. 
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Війна в Україні торкнулась не тільки енергетичного та продовольчого 

ринків, але й суттєво вплинула на фінансовий ринок нашої країни, зокрема 

ринок кредитування і банківський сектор. Нами досліджено загальну кількість 

кредитів, які були видані українському бізнесу протягом 2021 - 2022 років, що 

дає можливість оцінити як рівень підтримки економічних суб’єктів шляхом 

кредитування зі сторони держави, так і бажання бізнесу розвиватися та 

відновлювати свою діяльність, адже, беручи кредити під час воєнного стану, 

кожний бізнесмен прораховує майбутнє своєї справи, а отже бачить і своє 

власне майбутнє в Україні (рис.1). 

За наведеними даними нами встановлено існування бажання українського 

бізнесу розвиватися, що є позитивним і вкрай необхідним для відновлення 

української економіки. Спостерігається, що обсяг кредитів станом на березень 

воєнного 2022 року є вищим ніж у березні минулого мирного 2021 року, коли в 

Україні була доволі стабільна ситуація.   

Також не менш важливим для даного дослідження є спроможність 

банківських установ здійснювати кредитування. Нами виявлено, що наявність 

активів у комерційних банках України в березні 2022 року були на 9% вищими 

ніж у березні 2021 року [2].  

Для відновлення бізнесу в Україні позитивну роль відіграє розширення 

кредитування за програмою «Доступні кредити «5–7–9»», яка стартувала ще в 

2020 році. Згідно цієї програми, будь-який бізнес має можливість отримати 

кредити під 0%, якщо діятиме впродовж військового стану в Україні та ще 

місяць після закінчення війни, а в наступні місяці (роки) діятиме ставка 5% 

річних [3]. 

 

 
Рисунок 1 – Динаміка наданих кредитів суб’єктам господарювання в 

Україні за період 01.01. 2021 – 01.01. 2023 рр., млн грн 

Джерело: [1] 
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Термін такого кредитування (від 3-х до 5-ти років) залежатиме від 

цільового призначення кредиту. Результати застосування в Україні даної 

програми кредитування бізнесу наведені на рисунку 2. 

 

 
Рисунок 2 – Результати застосування Державної програми кредитування 

бізнесу «5–7–9» за період 01.04.2021 – 20.01.2023 рр. 

Джерело: [3]. 

 

Нами встановлено, що з початку війни кількість виданих кредитів зросла 

у 1,5 рази порівняно з тим самим періодом минулого (2021) року. Такі цифри 

ще раз засвідчують про високе бажання українського бізнесу відновити свою 

діяльність та знову почати заробляти кошти як для власних цілей, так і для 

цілей всієї країни. 

Найбільше кредитів було надано підприємствам, які працюють у сфері 

сільського господарства, так як українські аграрії є одними із перших, хто 

потребують кредитів завдяки особливостям своєї діяльності та повинні 

займатися відновленням економіки. Більшість посівних площ України не 

постраждала і вітчизняним фермерам потрібно максимально збільшувати свої 

потужності, так як попит на продукцію сільського господарства є великим не 

лише в Україні, а і за її межами. 

Отже, незважаючи на війну в Україні, вітчизняна кредитна система 

продовжує ефективно працювати на відновлення економічної частини 

народного господарства та забезпечує надійний тил для відродження і 

укріплення українського бізнесу. 
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Кредитна система – сукупність кредитних відносин і кредитно-

фінансових установ, що мобілізують вільні кошти юридичних і фізичних осіб 

та надають їх позичальникам з метою отримання прибутку [1]. Вона відіграє 

значну роль в стимулюванні та розвитку економіки держави, забезпечує 

здійснення великого обсягу грошових платежів, заощаджень і розрахунків як 

фізичних, так і юридичних осіб. Кредитна система виконує функції: 

перерозподілу, контролю, стимулювання, заміщення.  

За своєю структурою кредитна система поділяється на два сектори: 

1. Банківський сектор, який складається з Національного банку 

України та інших банків, а також філій іноземних банків, що створені й діють 

на території України відповідно до положень Закону України «Про банки і 

банківську діяльність» та інших законів України [2]. 

2. Сектор небанківських фінансових установ (парабанків : страхових, 

лізингових, факторингових, фінансових, інвестиційних компаній, ломбардів, 

https://bdf.gov.ua/uk/informaciya-pro-rezultati-derzhavnoji-programi-dostupni-krediti-5-7-9
https://bdf.gov.ua/uk/informaciya-pro-rezultati-derzhavnoji-programi-dostupni-krediti-5-7-9

